
 

 

 

28 de Setembro de 2010, 15:00 

ACTA NÚMERO 46 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice 
Pereira (PS), Hortense Martins (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João 
(PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Horácio Antunes (PS), Rita Miguel (PS), Carlos São 
Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno 
Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), António Leitão Amaro (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Telmo 
Correia (CDS-PP), Agostinho Lopes (PCP), Pedro Filipe Soares (BE) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD), Glória Araújo (PS), João Galamba (PS) e Helder Amaral 
(CDS-PP). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (21 de Setembro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projecto de Lei 358/XI/1ª (PSD) – Promoção e valorização dos Bordados de Tibaldinho. 

 Apreciação e votação do parecer 
 

5. Projecto de Lei 360/XI/1ª (PEV) – Revoga o regime jurídico dos projectos de potencial 
interesse nacional (PIN e PIN+). 

 Apreciação e votação do parecer 
 

6. Iniciativa Europeia COM (2010) 343 – Comunicação da Comissão ao Conselho, ao 
Parlamento Europeu, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: 
Rumo a uma política europeia global em matéria de investimento internacional. 

 Apreciação e votação do parecer 
 

7. Iniciativa Europeia COM (2010) 348 – Livro Verde da Comissão sobre as opções 
estratégicas para avançar no sentido de um direito europeu dos contratos para os 
consumidores e as empresas. 

 Apreciação e votação do parecer 
 

8. Iniciativa Europeia COM (2010) 352 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, 
ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Europa, 
primeiro destino turístico do mundo - novo quadro político para o turismo europeu. 

 Apreciação e votação do parecer 
 

9. Iniciativa Europeia COM (2010) 355 – Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu, ao 
Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Exercício de 
monitorização do mercado do comércio e da distribuição - «Para um mercado interno do 
comércio e da distribuição mais eficiente e equitativo até 2020». 

 Apreciação e votação do parecer 
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10. Iniciativa Europeia COM (2010) 367 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, 
ao Conselho Europeu, ao Conselho, ao Banco Central Europeu, ao Comité Económico e 
Social Europeu e ao Comité das Regiões: Reforçar a coordenação das políticas económicas 
com vista à estabilidade, crescimento e emprego – instrumentos para uma melhor 
governação económica da UE. 

 Apreciação e votação do parecer 
 
11. Iniciativa Europeia COM (2010) 372 – Proposta de Regulamento do Conselho relativo aos 

auxílios estatais destinados a facilitar o encerramento de minas de carvão não 
competitivas. 

 Apreciação e votação do parecer 
 

12. Requerimento do GP do PSD para audição do Presidente da GALP 
 
13. Requerimento do GP do PCP para audição de diversas entidades sobre o pequeno 

comércio / comércio tradicional 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

14. Diploma que Autoriza o Governo a simplificar o regime de acesso e de exercício de 
diversas actividades económicas no âmbito da iniciativa “Licenciamento Zero” 

 Fixação da redacção final  
15. Outros assuntos 

 
16. Data da próxima reunião 

 Dia 6 de Outubro, às 10,00 horas. 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, registando-

se a ausência do GP do CDS-PP. 

 
2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (21 de Setembro) 
A acta n.º 45, de 21 de Setembro, foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a 

ausência do GP do CDS-PP. 

 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Iniciativas Europeias 
O Senhor Presidente deu conta da distribuição de diversas iniciativas para elaboração de 

parecer: 

Iniciativa Relator(a) 

Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho sobre a 
comercialização e utilização de precursores de explosivos  

Dep. Telmo Correia  

Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho, que altera a 
Directiva 2001/112/CE do Conselho relativa aos sumos de frutos e a 
determinados produtos similares destinados à alimentação humana 

PSD 
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Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho – relatório sobre a 
oportunidade e a viabilidade da apresentação de uma proposta legislativa no 
sentido de permitir à AESA a cobrança de taxas (2006-2009)  

PS 

 
3.2. Reunião de Coordenação – resultados 
O Senhor Presidente informou que da reunião da Mesa da Comissão com os Coordenadores 
dos Grupos Parlamentares resultou a estabilização de um conjunto de audições, cujo 
calendário foi prontamente remetido a todos os membros da Comissão.  
 
Tendo sido aceite a proposta do PSD para a constituição de um Grupo de Trabalho com o 
propósito de proceder ao conjunto de audições dos Presidentes dos Pólos de Competitividade 
e Tecnologia e Clusters, por consenso, foi atribuída a coordenação deste novo GT ao PSD, 
autor da proposta. O Coordenador do GP do PSD ficou de indicar oportunamente o nome do 
Coordenador. As conclusões retiradas daquele conjunto de audições a realizar serão depois 
distribuídas, sob a forma de relatório, à Comissão. 
 
3.3. Convites para reuniões internacionais 
O Senhor Presidente deu conhecimento de dois convites do Foundation Institute for Eastern 
Studies, que foram dirigidos, respectivamente, ao Presidente da Comissão e ao Vice-Presidente 
José Eduardo Martins, para participação no V Fórum da Energia, de 8 a 10 de Novembro, 
subordinado ao tema “Promover o potencial de crescimento” e que, no âmbito da mesma, foi 
convidado a intervir no painel “Além da crise – Investimento energético inteligente como chave 
para uma política energética europeia de sucesso”, tendo o Senhor Vice-Presidente sido 
convidado a intervir no painel “Corredor de Energia do Sul – uma porta para a segurança e 
diversificação energética da Europa?” 

 
3.4. Relatórios de deslocações 
O Senhor Presidente informou que foi distribuído a todos os membros da Comissão, o relatório 
de deslocação, em representação da Assembleia da República, dos Senhores Deputados 
Hortense Martins (PS) e Pedro Saraiva (PSD) a uma reunião que decorreu no Parlamento 
Europeu, subordinada ao tema "Impacto e implicações práticas do Tratado de Lisboa na 
política de coesão". 
 
Em seguida, a Senhora Deputada Hortense Martins (PS) relatou sucintamente os temas 
abordados naquela reunião internacional. Por seu turno, o Senhor Deputado Pedro Saraiva 
(PSD), deu conta da sua preocupação sobre a posição de Portugal, que considerou pouco 
ambiciosa, relativamente ao impacto e implicações práticas do Tratado de Lisboa na política de 
coesão. Este Deputado deixou dois apontamentos à Comissão: em primeiro lugar para 
transmitir a disponibilidade da responsável no Parlamento Europeu em matéria de 
desenvolvimento regional, para prestar esclarecimentos sobre a matéria, e, em segundo, para 
sugerir à Comissão que tome uma posição de princípio, eventualmente conjuntamente com 
outras Comissões Parlamentares para além da posição que o próprio Governo irá tomar.  
 
3.5. Relatório de audiência 
O Senhor Presidente informou que foi distribuído aos membros da Comissão, o relatório da 
audiência concedida pelos Grupos de Trabalho “Comércio e Serviços” e “Turismo” à Associação 
de Discotecas do Sul e Algarve, no qual se propõe o seu envio aos membros do Governo com 
tutela no âmbito das matérias abordadas, solicitando-lhes informações. 
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3.6. - Apresentação do Senhor Deputado João Ramos (PCP) 
O Senhor Presidente saudou o Senhor Deputado João Ramos (PCP), que passou a integrar esta 
Comissão e procedeu à sua apresentação formal. 
 
4. Projecto de Lei 358/XI/1ª (PSD) – Promoção e valorização dos Bordados de Tibaldinho. - 

Apreciação e votação do parecer 
O Senhor Presidente começou por dar a palavra ao Relator, Senhor Deputado Agostinho Lopes 
(PCP), para a apresentação do parecer. Pronunciaram-se em seguida os Senhores Deputados 
Acácio Pinto (PS) e Nuno Reis (PSD), para cumprimentarem o Relator pelo seu empenho no 
trabalho desenvolvido. O Parecer foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 
GP do CDS-PP. 

 
5. Projecto de Lei 360/XI/1ª (PEV) – Revoga o regime jurídico dos projectos de potencial 

interesse nacional (PIN e PIN+). 
 
O Senhor Presidente começou por dar a palavra à Relatora, Senhora Deputada Celeste Amaro 
(PSD) para a apresentação do parecer. A Relatora realçou o facto de, por diversas vezes, terem 
sido questionados os membros do Governo com tutela sobre esta matéria. Tecerem algumas 
considerações adicionais os Senhores Deputados Heloísa Apolónia (PEV), Pedro Filipe Soares 
(BE) e Hortense Martins (PS), para saudarem a Deputada Relatora pelo trabalho realizado. O 
Parecer foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do GP do CDS-PP. 

 
6. Iniciativa Europeia COM (2010) 343 – Comunicação da Comissão ao Conselho, ao 

Parlamento Europeu, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: 
Rumo a uma política europeia global em matéria de investimento internacional. 

O Senhor Presidente deu a palavra à Relatora, Senhora Deputada Isabel Sequeira (PSD), para a 
apresentação do parecer. Sobre o conteúdo do documento pronunciaram-se os Senhores 
Deputados Agostinho Lopes (PCP), Jorge Seguro Sanches (PS) e Pedro Filipe Soares (BE). Foi 
aceite a sugestão do Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches (PS) de retirar o conteúdo do 
ponto 4 do parecer e o acrescentar no ponto 3.2. O Parecer foi aprovado, com os votos 
favoráveis do GP do PS e do PSD e os votos contra do GP do BE, do PCP e do PEV, registando-se 
a ausência do GP do CDS-PP. 

 
7. Iniciativa Europeia COM (2010) 348 – Livro Verde da Comissão sobre as opções 

estratégicas para avançar no sentido de um direito europeu dos contratos para os 
consumidores e as empresas. 

O Relator, Senhor Deputado José Ribeiro (PS), deu conta da impossibilidade de apresentação 
do parecer sobre a iniciativa europeia que lhe fora distribuída e solicitou o seu agendamento 
para a próxima reunião. O pedido foi aceite. 
 
8. Iniciativa Europeia COM (2010) 352 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, 

ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Europa, 
primeiro destino turístico do mundo - novo quadro político para o turismo europeu. 

 
O Senhor Presidente deu a palavra à Relatora, Senhora Deputada Hortense Martins (PS), para 
a apresentação do parecer. Para transmitirem a posição dos respectivos GP, pronunciaram-se 
os Srs. Deputados Celeste Amaro (PSD) e João Ramos (PCP). O Parecer foi aprovado, com os 
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votos favoráveis do GP do PS, PSD e BE e a abstenção do GP do PCP, registando-se a ausência 
dos GP do CDS-PP e do PEV. 

 
9. Iniciativa Europeia COM (2010) 355 – Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu, ao 

Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Exercício de 
monitorização do mercado do comércio e da distribuição - «Para um mercado interno do 
comércio e da distribuição mais eficiente e equitativo até 2020». 

 
O Senhor Presidente deu a palavra ao Relator, Senhor Deputado Miguel Freitas (PS), para a 
apresentação do parecer. Para saudarem o Relator e explicarem o seu sentido de voto, usaram 
da palavra os Srs. Deputados Agostinho Lopes (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE). O Parecer foi 
aprovado, com os votos favoráveis do GP do PS e do PSD e os votos contra do GP do PCP e do 
BE, registando-se a ausência dos GP do CDS-PP e do PEV. 

 
10. Iniciativa Europeia COM (2010) 367 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, 

ao Conselho Europeu, ao Conselho, ao Banco Central Europeu, ao Comité Económico e 
Social Europeu e ao Comité das Regiões: Reforçar a coordenação das políticas económicas 
com vista à estabilidade, crescimento e emprego – instrumentos para uma melhor 
governação económica da UE. 

 
Nesta altura passou a participar na reunião o Senhor Deputado Telmo Correia (CDS-PP). 
 
O Senhor Presidente deu a palavra ao Relator, Senhora Deputado Nuno Reis (PSD), para a 
apresentação do parecer, tendo este realçado a importância da consideração n.º 18 do 
documento, após o que, tecerem considerações no âmbito da matéria em apreço, os Senhores 
Presidente e Deputados Duarte Cordeiro (PS), Pedro Filipe Soares (BE), Agostinho Lopes (PCP), 
Pedro Filipe Soares (BE), Teresa Venda (PS), Nuno Reis (PSD) e Telmo Correia (CDS-PP). O 
Parecer foi aprovado, com os votos favoráveis do GP do PS, PSD e CDS-PP, os votos contra do 
GP BE e PCP, registando-se a ausência do GP do PEV. 
 
Tendo em atenção a importância do objecto da iniciativa apreciada, primeiro o Senhor 
Presidente e depois outros Deputados, manifestaram interesse em promover uma discussão 
informal mas aprofundada, sobre as questões do “visto prévio” e da soberania dos estados-
membros, aberta porventura a outras comissões parlamentares. Ficou estabelecido que no 
próximo dia 6 de Outubro a Comissão retomará a questão, com o intuito de se reflectir o que 
fazer do ponto de vista institucional. 
 
11. Iniciativa Europeia COM (2010) 372 – Proposta de Regulamento do Conselho relativo aos 

auxílios estatais destinados a facilitar o encerramento de minas de carvão não 
competitivas. 

 
O Senhor Presidente deu a palavra ao Relator, Senhor Deputado Agostinho Lopes (PCP), para 
apresentar o parecer, tendo depois o Senhor Deputado Pedro Filipe Soares (BE) colocado 
questões adicionais sobre a matéria. O Parecer foi aprovado com os votos favoráveis do GP do 
PS, PSD e CDS-PP e os votos contra do GP do BE e do PCP, registando-se a ausência do GP PEV. 

 
12. Requerimento do GP do PSD para audição do Presidente da GALP 
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O Coordenador do GP do PSD referiu que já tinha apresentado este requerimento 
anteriormente e que por esse motivo dispensava nova apresentação. Sobre o assunto, 
expressaram a sua opinião os Senhores Deputados Jorge Seguro Sanches (PS), Telmo Correia 
(CDS-PP), Agostinho Lopes (PCP), Pedro Filipe Soares (BE) e Nuno Reis (PSD). Submetido a 
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, na ausência do GP PEV. 
 
Assim, procedeu-se ao agendamento da audição da GALP para o próximo dia 7 de Outubro e, 
por consenso, foi adiada a audição da Autoridade da Concorrência prevista para esse dia. 
 
Com vista a dar resposta às sugestões apresentadas nesta altura para a audição BP e a REPSOL, 
sobre revenda, distribuição e armazenagem de combustíveis, por consenso foi agendada a sua 
audição conjunta, igualmente para o dia 7 de Outubro, no final da audição da GALP. 
 
13. Requerimento do GP do PCP para audição de diversas entidades sobre o pequeno 

comércio / comércio tradicional 
 

A Comissão entendeu, por consenso, remeter o requerimento em apreço para apreciação no 
Grupo de Trabalho - Comércio e Serviços. 

 
14. Diploma que Autoriza o Governo a simplificar o regime de acesso e de exercício de 

diversas actividades económicas no âmbito da iniciativa “Licenciamento Zero” 
 

Procedeu-se à fixação da redacção final do diploma em apreço, depois de corrigida uma data, 
erroneamente mencionada no texto original da iniciativa. 
 
15. Outros assuntos 

 
16. Data da próxima reunião 

 
A reunião terminou pelas 17,40 horas, tendo a próxima reunião sido marcada para o dia 6 de 
Outubro às 10,00 horas. 

 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

 


